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Kiábrándulás.
Kisasszony-napja volt. A kalendá­

riumban Mária születésnapjának ünnepe, 
skit a hivő ősmagyarok Magyarország 
nagyasszonyának tiszteltek és pátronu- 
fuknak tekintettek. Nagy nemzeti ka­
tasztrófák idején az ő segítségét kérték 
j yenkor buzgó imákban és ájtatos éne­
kekben. Benne bizlak és reméltek. Mert 
igy> ősszel, sokszor találta Mária napja 
nagy, vigasztalan szomorúságban a. nem­
zetet, Gyászra és siralomra virradt a 
magyar földön Kisasszony-napja Mohács 
e? Világos után. Ma az ősz beköszönő-

jelzi, amikor a nagy nyári pihenés 
után megkezdődik minden vonalon a 
szürke hétköznapi munka.

És Kisastzeny-napja most sem ta­
lálta a nemzetet valami nagy, örvendező 
reménykedésben. A virágos nyár sok 
elemi és természeti csapással sújtotta 
az országot. A politikában pedig el­
hozta a nagy kiábrándulást. Züllés, tes- 
pedés csupán, amellyel bennünket a 
közel jövő kecsegtet. További folyamata 
í.z ország általános romlásának, az üd­
vös és életerős nemzeti munka minden 
reménye nélkül.

Az országgyűlés közeli munkájával 
hovatovább tisztában vagyunk. Teljesen 
tarta om nélküli munkának ígérkezik ez. 
A nagy Ígéretek összezsugorodtak si­
lány, erőtlen kiskaliberű szándékokká. 
Khuen-Hédárváry miniszterelnök, úgy

látszik, fői fos nemzeti munkának egye­
dül a bécsi kívánságok teljesítését tartja. 
Egész magatartása erre enged csupán 
következtetni, Az őszi munka a kül­
földi pihenőből hazaszólitja dolgozni, de 
ebben a munkában nem lesz köszönet. 
El fogja üferálni Bécsnek az engedelmes 
delegációt, az anneksziós költségeket, 
az egész idei termést hadseregre, ágyukra 
és csatahajókra, de nemzeti és szociá­
lis reformokról szó sincs.

A választói reform kátyúba rekedt. 
Függővé tette egy nagy népszámlálás­
tól, amely egyszerűen azt jelenti, hogy 
búcsúi, mondhatunk e reformoknak hosz- 
szu évekre. Ellenben az erőszakos kor­
mányaimra való hajlandóság saskörmeit 
már rru’ogatja. Büntet, bőszül és meg­
torol embereket, akik ellenzékieskedni 
mernek és jutalmazza azokit, ha kell, 
az egész magyar közvéleménnyel szem­
ben is, akik engedelmes kormányeszke- 
zöknek bizonyulnak.

Gróf Khuen-Héderváry miniszter- 
elnök egé-z magatartísa különös és 
mélységesen kiábránduló. Kabinetjében 
látunk "embereket, akik őszinte hívei az 
általános választói jognak és ő mégis 
Tiszával kacérkodik. A liberalizmust 
hirdeti és a kultuszminiszteri székben 
klerikális üldözéseket tűr meg. Úgy lát­
szik, mintha egyedüli elve volna: min­
dennel megalkudni, minden rendnek 
malmán huzni, amelyekkel uralmát biz­
tosíthatja és a bécsi akaratot teljesítheti.

Ilyen vigasztalan őszi munka elé 
néz az ország, amelytől mindent remél­
het, csak a nemzet, nemzeti és szociá­
lis bajainak orvoslását nem.

Khuen sokat igér. A nemzeti mun­
kát hangoztatta. És ma úgy látszik, 
hogy ez a munka csak bécsi munka 
lesz. A népmilliók hamarosan ki fognak 
belőle ábrándulni.

Az ellenzéknek pedig most lesz a'- 
kalma valóbsn egy nagyszerű nemzeti 
munkát végezni. Az ellenzéktől azt 
várja az ország, hogy most egységesen, 
minden erejével összefog az olyan kor- 
mányelnök megbuktatására, aki kor­
mányzati programmjául az ország népé­
nek háromszoros megnyuzása árán is 
egyedül az erőszakot, a vesztegetést, az 
osz'ályuralom istápolását és a Bécsnek 
való behódoló? t vallja.

A villamos vasút 
vezetékei.

Behálózzák a Piac-utcát — de 
nem engedi a tanács.

Megemlékeztünk arról, hogy a debre- 
czeni helyiérdekű vasút igazgatósága beter­
jesztette a vasút fölső vezetékeire, valamint a 
tok tartóira és a kocsik típusára vonatkozó 
tervrajzokat, amelyeket azulán a kereskede­
lemügyi miniszterhez kell fölterjeízeni jóva-

Ä tavaszba kiáltok.
— A tavaszba kiáltok !
— Már kizőldüfnek a füvek és virulnak 

z virágok. Már az egész mindenséget betölti 
c. nagy ifjúság. Már uj világba támadunk.

— Az egész világot betölt az ujratámadt 
szent if,uság.

— A napsugárnak úgy ujjongok, miként 
a kövérkés, piros, pici gyermek. A napsugár 
nékem ujjong. A bimbók patlanak a csodás 
sugarakban.

— A tavaszba kiáltok ! Uj vér zudul az 
agyamnak. Az egész világ tnegujhodo t. Min­
den szempillantás a világon uj életért, uj lé- 
lekért, uj testekért remeg. A szent vágyai-o- 
zés átsuhan a világon.

— Valami titkos öröm lakozik minden 
szomorúság árnyékában. Valami litkos fény 
kívánkozik minden árnyékba. Valami csoda- 
kitiltás suhan át a világon.

— Minden teremtett élő megszépül. Min­
den asszony leányos — minden leány asszo­
nyos. Minden leányasszony uj szemtekintetért 
imádkozik, a vére lüktető titkos szavával.

Minden szemtekintet kutatóan, isteni biztos­
sággal keresi a szemtekintelel.

— Aztán kizőldülnek a füvek és kivi­
rulnak a virágok. A tavaszba kiálthatok !

— a tavaszba kiállunk. És suttogunk a 
szent felé fordulva. És hallgat uk a csendben 
a kiviru t virágok, a kizöldült mezők sutto­
gásét. Mert a tavasz átöleli, öleli-lengi az 
az egész mindenséget : embert, »Halót, 
virágot, füvet.

— Hol van az én leánzasszonyem ? akt 
után a tavaszba kiáltok, de nem szóval, csu­
pán a vér szavával. Ht 1 van az a két szem, 
akit a tavasz kiáltása üz felém ? Ki tudja, 
hol van. A tavasz tudja, hol van. Elhozza, 
hozza énfelöm.

- A tügyek pedig pattannak a puha 
sugarakban. Uj nap tüt az uj világra, az uj 
testekbe, a szivekbe. Újra támadt minden, 
Ítéletnap nélkül. Ez az uj főitámadás a szen­
tek szentsége.

— Megszépül minden pillanat. Valami 
szent vértőt vény hozza közelebb, még köze­
lebb a teremlett élőket. Napsugárra suhannak 
az é ök : a napsugár emberei Napsugárra vá-

gyakoznak a vér, a hús emberei egymásulán 
vágyakozva.

— Évezredek legszebb pi Ianatai támad­
tak ránk. Évezredek előtt, ezer évek ulán nem 
pattantak ennél szebb pillana'ok. Az ilyen 
pillanatokban gondolta el az ember, hogy őt 
az Isten az ő képére es hasonlatosságára te­
remtette.

— Az ótestamenlom minden betűje ele­
venedett most meg egyszerre újszövetség­
képpen.

— Ez az uj világ a szentek sz nt-
sége !

— Társzdalmi szentségek, hangsuyozott 
törvények, hamisaknak tisztelt igazságok a 
távolba suhannak . . . v; l»mi ut valóságot 
sejtünk a megujhedott világban. Uj vér kering 
a világunkban, az újra született nagy vi- 
lágban.

- Uj vérigazságok, uj szépségek töltik 
be sz egész mindenséget.

- Megszépül minden pillanat.
- És a legszebb pillanatban a tavaszba

kiáltok! Sxalay János.

Debreczen lát­
ványossága az Erdélyi Borozó

Szolid árak! Babievtes l

Hunyady-utcza 22.
éjjel mstegkooyba

Hői kiszolgálás !



* iffy :

DEBRECZEN

st-v*

hagyás végett Mielőtt azonban a tanács föl­
terjesztette volna a terveket, Rostás István 
főkapitány elnöklete alatt kiküldött és Aczél 
Géza és Debreczeni Jenő mérnökökből álló 
bizottságnak adta ki, hogy a terveket vizs­
gálják fölül és tegyék meg észrevételeiket.

A főkapitány a tegnap tartott tanács­
ülés elé terjesztette az észrevételeket, ame­
lyeknek nyomán most újabb szakértői véle­
ményt fog kérni a tanács, különösen a veze­
tékek elhelyezésére vonatkozóan, mert a ve­
zetékeknek olyan módon való elhelyezését, 
amint azt az építtető társaság a benyúj­
tott tervek szerint akarja, megengedni nem 
szabad.

A tervek szerint ugyanis a főbb utcákon 
és igy a Piac-utcán is a vezetékek úgy nyer­
nének el helyezést, hogy ez utca meglehe­
tősen sűrűén egymás mellett az utca széles­
ségében drólkötclekeket húzzanak az egyik 
tertó oszloptól a másikig, amelyek azután az 
áram vezető drótot tartanák. E módszet mel­
lett az utcákat valósággal behálóznák, ami 
esztétikai szempontból semmi esetre sem en­
gedhető meg. A vezetéknek ilyen alkalmazása 
mellett azzal érvel a vasuligazgatóság, hogy 
a forgalom biztonságát veszélyeztetnék azzal 
ha a vezetéket tartó oszlopokat mindenhol a 
sínek mellé alkalmaznak.

Ez az álláspont azonban legföljebb na­
gyon szűk utcákra vonatkozóan lehet helyes, 
de azért itt sem kell alkalmazni, mert a na­
gyon szűk utcákban viszont a házakra alkal­
mazott tartókkal lehelne a kérdést elintézni.

Erre az álláspontra helyezkedett a ta­
nács is a legutolsó ülésen, amikor egyhan­
gúan tiltakozozott az ellen, hogy a vezetéke­
ket az utcákon keresztben áthúzott drót­
köteleken alkalmazzák. Ezért már most állást 
foglaltak amellett, hogy ahol lehet a sínek 
mellé alkalmazóit egy-vagy két egymás mel­
leit futó sínpárnak két karú kitartókat alkal­
mazzanak.

A főkapitány előterjesztése nyomán ki­
mondta még a tanács, hogy a tervben fői­
tüntetett vonalaknál hosszabb utcavonalon, 
amelyek még mindig főutcai részeknek te­
kinthetők, a díszesebb vezetéktartókat állítsák 
föl. A Piac-u*ca ama részén, ahol a gyalog­
járó mellett a sínpár, az aszfalt mellé, ahol a 
fasor mellett megy a vonat, a fasor fái közé 
állítsák föl az oszlopokat.

Kifogásolta még a főkapitány azt is, 
hogy a társaság a kocsik belsejében is álló­
helyeket tervezett. Ezeknek föntarlását a ta­
nács nem fogja megengedni. Követelni fogja 
továbbá, hogy a kocsik minden ablaka le­
ereszthető legyen és kogy a kocsik két végét 
h..ritó készülékkel, az ajtókat olyan záró- 
szerkezettel lássák el, amely csak befelé 
nyílik.

Követelni fogja még a tanács azt is, 
hogy a motorkocsiknál légféket és a legmo­
dernebb fékrendszert alkalmazzák.

Az észrevételekkel együtt most az ügyet 
szakértőnek adják ki, akinek véleménye után 
fognak csak végérvényesen dönteni e kér­
désben.

1910 szeptember 10.

A népszámlálás
Debreczenben.

Fölállítják a statisztikai 
hivatalt.

Érdekes és régen húzódó fontos kérdés­
ről volt szó tegnap délelőtt a város tanácsá­
nak ülésén. A népszámlálásról szóló minisz­
teri rendeletet olvasta ugyanis föl Csóka Sá­
muel tanácsnok és az ő előterjesztésére a ta­
nács olyan intézkedések megtételét határozta 
el, amelyek szorosan összefüggenek a városi 
statisztiKai hivatal fölállításával is.

Már régen megállapítást nyert, hogy Deb­
reczenben a városi statisztikai hivatal fölállí­
tására szükség van, különösen most, az erő­
sen fejlődő társadalmi és a nagy figyelmet kö­
vetelő közgazdasági életben. A statisztikai hi­
vatal fölállítása pedig a népszámlálás kapcsán 
a legjobban és legolcsóbban volna létesíthető, 
az adatokat és a szükséges anyagot a legcél­
szerűbben és legpontosabban most lehet össze­
gyűjteni.

Ez okok vezették a tanácsot is, amikor 
a városi statisztikai hivatal fölállítására az idei 
népszámlálás legalkalmasabb idejében a szük­
séges lépések megtételére határozta el magát. 
Az erre vonatkozó előterjesztés értelmében ki­
mondta a tanács, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter rendelkezéseihez képest a szükséges 
intézkedések megtételével a polgármestert meg­
bízzák. Ez intézkedéseket négy héten belül 
meg kell tenni. Mielőtt azonban ez megtörtén­
nék, a polgármester értekezletre hívja össze 
mindazokat, akik a népszámlálás munkáit ve­
zetni és irányítani fogják. Ez idő alatt kell ki­
nevezni a számláló biztosokat és az ellenőrző 
és fölülvizsgáló közegeket is, akiket olyan egyé­
nek közül kell válogatni, akiknek intelligen­
ciája őket a munkák elvégzésére alkalmasokká 
teszi. A népszámlálási munkákat egy hét alatt 
1011. év január havának első napjaiban kell 
megtartani.

Kimondta a tanács, hogy a népszámlá­
lási lapokat három példányban állíttatja ki és 
pedig az egyik példányt az állam részére, egy 
példányt a városi statisztikai hivatal anyagá­
nak, eg}' példányt pedig a bejelentő hivatal 
újjászervezésére használnak föl.

Régi panasz és köztudomású dolog ugya­
nis, hogy a debreczeni rendőrség bejelentési 
hivatalának szervezete rossz, régi és az anyaga 
megbízhatatlan. Pontos adatok beszerzése és a 
hivatal reorganizációja szempontjából pedig 
máskor és más utón jobb eredményt soha seuu 
érhetnének el, mintha mosta népszámlálás ada­
tait használják föl.

Miután azonban a kereskedelemügyi mi­
niszter rendeleté szerint a népszámlálás adatait 
más célra fölhasználni nem szabad a minisz­
ter külön engedélye nélkül, a tanács elhatá­
rozta, hogy föliratban kéri a kereskedelemügyi 
minisztert, hogy a népszámlálási egyéni ivek 
c'gy-egy példányának a városi statisztikai hi­
vatal és a bejelentő hivatal céljaira szóló föl- 
használását engedje meg és az erre szükséges 
nyomtatványokat engedje át.

Vághiárulás.
Csalt rövid ideig. 

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermoheipohben,
kalap- és férfi-divat ciMtekben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Barak.

SPORT.
Huszártiszt! verseny. A debreczeni hon­

védlovas hadosztály tisztikara e hó 11-én 
délután két órakor Hajduhadházán versenyt 
rendez, amelyre a vármegye és a város fő- 
tisztviselőit is meghívták. A versenyre több 
értékes tiszteletdijat tűztek ki.

Jenő főherceg
Debreczenben.

Polgári vacsora a Bikában.

Tegnap délután három órától ma reg­
gelig előkelő vendége volt Debreczm váro­
sának. Jenő főherceg insbruki hadtestparancs­
nok, csapatfelügyelő utazott keresztül Defc- 
reczenen.

Délután három órakor érkezett meg a 
főherceg Földvár felől Nagyváradról, ahol 
legutóbb szemlét tartott. Itt megakarla tekin­
teni a Hortobágyot, ki is indult automobilján, 
de Balmazújvárostól néhány kilométernyire a 
rossz utón, a gépkocsi elakadt s nem lehe­
tett tovább haladni. Jenő főherceg tehát be­
jött Debreczenbe, ahol a Bika-szállóban szállt 
meg segédtisztjével, Andrich Deodalus száza­
dossal, egy lakájjal és a soffőrjéve’. A szálló­
nál Lőb Alajos szállópincér fogadta, aki rög­
tön megősmerle Jenő főherceget és németüi 
köszöntötte és szólította meg, mire a főher­
ceg magyarul kérdezte :

— Tudnak-e nekem és kísérőimnek szo­
bát adni!

A főherceg azután kiszállt a gépkocsi­
ból s Lőb Alajos kalauzolása mellett ugyan­
azokat a szobákat foglalta el, amelyeket egy 
kor nővére, a későbbi bajor főhercegnő és 
József főherceg is használtak.

A. főherceg részére a 10. és 12. számú 
szobákat nyitották ki, ahol a vendégek az 
éjszakát is töltötték.

Este fél nyolc órakor a Bika-étlermében 
étlap szerint polgári vacsorát és kerti bort 
fogyasztottak és sokáig hallgatták Rácz Ká­
roly bandájának szép játékát. A főhercegnek 
különösen tetszettek a szomorú magyar nó­
ták, amelyeket Rácz Károly a magas vendég 
tiszteletére különösen szépen játszott el. A 
főherceg szivarozva, kedélyesen beszélgetve,

HliÄ1 W fotóz a S5Ä Sas-utca Ä í Csipke (Mázban
*Y)ivat 1 VLix ... <,lll,siítatna^ me£ ih soha nem létezett olcsó arakéit. Csipkék és szallagok métere 2 krtól, csipkeszövetek 29 krtól.

Megtekinthető vétel kénvswnélkil ^ r0r> 19 kr,Ók Se,ymék* íaly0lok és ruha diszckben óriási naeY választék!
B Naponta érkeznekujdonaf jók i

a legolcsóbb áruktól a legfino­
mabb francia újdonságig minden
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sokáig maradt lenn az étteremben, ahol cso­
dálkozva tekintettek a magas vendégre, sokan 
nem is tudták, hogy a mosolygó, a cigány 
nótájába bele bele dúdoló magas rangú ka­
tonatiszt Jenó főherceg.

Este tiz órakor szobájába vonult s reg­
gel kilenckor kelt, amikor automobilján foly­
tatták az u'at Galiczia felé, ahol csapatszem­
lét tart a főherceg.

hóívaebajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél,8vörhenynél és hurutos bántál- 
betegs K maknál kitűnő hatású.

Termé»ie«e. v».mente. .avauyurI«.
K.nh.tó i.vá-JTi.kere-kedé.ekbe» é. g,ogy«erUrakb.„.
I....... .... ánnQT Szinye-Lipóczi Salrater-forris-SCHULTE8 AuUul vállalat, Budapest, RuJolfrakp. 8.

A husdrágaság.
Vélemények az áremelkedés 

okairól.
A megélhetés fehérségéről panasz­

kodik ma mindenki és teljes joggal. A 
megélhetés nagyon nehéz, az általános 
drágaság rohamosan emelkedik és az. 
élelmiszerek árét megfizetni már alig le­
het. A drágaságban első helyen áll a 
hús drágasága, amely nálunk föidmivelő 
országban, de éppen Debreczenbon, az 
utolsó időkben hatalmasan emelkedett.

Az árak emelkedése a leguto'só 
napokban történt, amikor a marhahús 
ára egyszerre 16 fillérrel szökkent fölebb. 
Ez az emelkedés méltán megdöbbent 
mir den embert, x mert árcsökkenésre re­
mény sincs és micsoda kilátásaink van­
nak a jövőre ilyen mértékben emelkedő 
élelmiszer árak mellett.

Tagadhatatlan, hogy a húsárak emel­
kedésének általános oka a kormány sze­
rencsétlen politikája, amely egyenesen 
kiszolgáltat bennünket Ausztriának. Mert 
ez minden fogyasztásra szánt állatter­
melésünket elnyeli anélkül, hogy a ma­
gyar kis gazda rekompenzációt találna, 
vagy a magyar fogyasztó érdekeit a 
legkisebb mértékben is megvedené.

A husdrágaság okairól a Debreczen 
ma megkérdezte a husiparosok társula­
tának elnökét, akinek válaszából meg­
látszik, hogy a speciális okokon kívül 
éppen a kormány szerencsétlen és gaz 
politikája az oka a husdrágaságnak. 
E válaszban benn van, hogy hiába szü­
li: nekünk Szerbia és Románia, mert ez 
£ kontingens is kevés és ezt is meg­
emészti a külföld és Ausztria. Termé­
szetes a grófok és a klerikálisok kor­
mányának meg kell védenie a grófokat 
és püspököket, meg ezeknek tízezer 
hjldjait, amelyeknek állattenyésztése csak 
egy hoz négy hasznot a papi és grófi 
latifundiumoknak, ha elzárjuk az orszá­
got a hús behozatal elől.

A debreczeni húsárak emelkedése 
és az amúgy is tarthatatlan drágaság vitt 
bennünket arra, hogy ma kérdést intéz-

zünk a husiparosok elnökéhez és egy 
gazdasági szakértőhöz, akik a kővetke­
zőkben adták meg a választ.

Varga Imre a húsiparé, 
sok elaéke.

— Igaz, hogy a marhahús ára 16 fillér 
rel emelkedett. De ennek nem mi vagyunk 
az okai, hanem a körülmények. Mi magunk 
is 80 fi'lért adunk élősúlyban egy kiló 
marhahasért. Ennek oka pedig az, hogy 
nem kapunk elég szarvasmarhát. A pest 
vidéki kupecek, de a külföldiek is minden 
piacon és vásáron ott vannak és még a 
vásártéren kivül — ami pedig li'os dolog 
— vagy a tenyésztőnél megvásárolják a 
vágómarhát a külföld részére. Ausztriába 
és Poroszországba igen nagymeanyiségben 
viszik ki az állatokat, úgy, hogy ami ne­
künk megmarad, már silány és mert kevés 
van drága. Azzal, hogy megnyitották a 
román és szerb vámhatárt, nem segiteltek 
rajtunk, mert az onnan behozott marhák 
száma kevés és ezt a keveset is viszik 
egyenesen Ausztriába, vagy ha tovább jut, 
Poroszországba. Ma már például Szatmár, 
Zsibó és Szabolcs vidékéről, ahonnan ez­
előtt igen szép állatokat tud unk beszerezni, 
már mit sem tudunk venni, mert a külföldi 
és pesti kupecek előre megveszik a mar­
hákat. A legelőre az időjárás sem volt 
kedvező s Így emiatt is emelkedett az álla­

tok és vele a hús ára is.
Arra a kérdésre, hogy van-e remény 

az árak csökkenésére a közel jövőben, 
Varga Imre ezeket mondta:

— Bizony nir cs arra remény, sőt ellen­
kezően. Ha ugyan két hónapig egyfolytá­
ban oly an idő jár na, amely a lege ökre jó 
volna, talán egy-két fillér esés állana be a 
busái akban. De ez sem valószínű, mert hi 
szén a gazdák már eladtík a jószágaikat.

Egy gazda véleménye.

A gazdasági szál é:tő, akit ez ügy­
ben megkérdeztünk, a következőket 
mondta:

- Különösen az állatállomány föltűnő 
és nagymérvű csökkenésében látom a hus­
drágaság okát. Kisgazdíink s általában 
gazdaközönségünk szegény, eladósodott. 
Segítséget sehol sem kap és igy minden 
eszközt megragad, hogy hamar jusson 
pénzhez. Eladogatja tehát növendék tenyész­
állatai*, nem neve! tehát 'szarvasmarhát. A 
legelőket éppen ezért, mert a szemes ter­
més hamaráb és eey-két évig nagyobb jö­
vedelmet hoz, főitörték s igy a legeiő- 
terület is csökkent. Aminek jeleit és követ­
kezményeit szomorúan látjuk itt Debreczen- 
ben is. - Azelőtt például 35—40 ezer 
szarvasmarha volt künn a Hortobágyon, 
ma sok van, ha húszezer darab állat le­
gel künn.

Általában azt faltom, hogy a kormány­
nak kell változott, okosabb gazdasági poli­
tikát követni és behatóbb intézkedésekkel e 
kérdésen javítani.

íme ezekben látja egy kisiparos és 
egy gazda ember a husdrágaság okait, 
amelyeknek megszüntetésére valóban 
becsületes gazdasági oolitiva ke’l

EGYESÜLET.
A Patronázs-Bgyesület köréből. Ez egye­

sület intéző bizottsága e hó 10-én, ma dél­
után öt órakor a kir. törvényszéki palota 
e’nőkí szobájában ülést tart, amelynek tár­
gyai a megerősített alapszabályok kinyoma- 
tása felől való intézkedés s az e hó 18-án 
tartandó egyesületi kőzgyü'és előkészítése 
lesz. Van szerencsém e gyűlésre a bizottság 
összes tagjait ez utón is tisztelettel meg­
hívnom. Debreczen, 1910. szeptember 8. El­
nöki megbízásból Csiky Lajos, patronázs- 
egyesületi titkár.

Betörés a Piac-utcán.
Tolvajok a ruhásboltban.

A Piac-utca 43. szám alatt lévő Katz 
Hermann-féle ruhásboltba az elmúlt éjszaka 
betörést követtek el eddig ismeretlen tette­
sek. Hogy azonban elvittek e valamit az 
üzletből azt eddig megállapítani nem sike­
rült.

A betörést ma reggel vették észre az 
üzletben, ahol is a kézipénztár fiókot felfe- 
szitve találták, ezenkívül a Wertheim-szekré- 
nyen feszegetések nyomai látszottak.

A rendőrség a vizsgálatot megindította 
s megállapította, hogy az ócska, régi épület 
Drehcr-sőrcsainok felőli oldalán levő udvar­
ró' hatoltak be az üzletbe. A helyiségnek 
P'imi "v ablakai vannak, melynek vaspánját a 
legkönnyebben el lehet távolítani, sőt az 
ablakot is ki lehet emelni a sarkából. A be­
törők itt másztak be az üzletbe s egy há ­
tivá! feltörték a kézipénztárt. Nagyobb ösz- 
szog nem volt a fiókban. Mindössze hat ke- 
re na \h fillér és három korona értékű bé­
lyeg. A tettesek ezután baltával nekiestek a 
Weríheim-kasszának, amelyet kinyitni kísé­
reltek, de bizony siker nélkül. Lehetséges, 
hogy az fiz etben felhalmozott nagymennyi­
ségű ruhaneműkből is elvittek néhány éke­
zetet, de ennek az értékét még nem állapít­
hatták meg.

A rendőrség nagy eséllyel látott a nyo­
mozásnak s főbb pyanus embert tartóztatott 
le, köztük egy volt üzleti alkalmazottat és társát. 
A rendőrség azt hiszi ugyanis, hogy a volt 
alkalmazott és pajtása követte el a betörést.

Központi Cipő é5 Kalap nagyáruház
Debreczen, Piac-utca 41. A Főttedével éppeo szemben, 

fcliptltafeft H9». WWW Megyei telefon 435 szám.

Ostoba bürokratizmus.
Elutasítottak egy tifuszbeteget, 
mert nem tagja a pénztárnak.

Fölháboritó eset történt tegnap a debre­
ceni közkórházban, amelynek legutóbb egyik 
kiváló főorvosa, Horváth Károly dr az Ehr- 
lich-szerrel való oltásaival olyan jó hírnevet 
szerzett.

Nem kevesebb történt, minthogy egy ti­
fuszbeteget, miután nem tudta igazolni, hogy 
pénztári teg-e, elutasítottak a kórház irodá­
jában és nem vették föl a kórházba.

Ad abszurdum terjedő bürokratikus, jó­
zan ítéletet nélkülöző gazdálkodás kell ahoz, 
hogy ilyen eset megtörténhessék. Hogy egy 
betegnél a munkáspénztári bárca legyen a fő, 
akkor, amikor az ember tifuszbetegen ván­
szorog a kórházba.

A2 eset a következő:
A Budapest kávéház hetese tegnap be- 

teg lett és az orvosi vizsgálat megái apitotta.

MT*6 férfi-, fin- és gyermek cipőit »Ä 
SÄ1 Iskola cipők ÄMTÄ
mnő olcsó \ Ákfidv finfík“ 6gTedaU e!"nsitó helye. - központi
árak mellett mIvuDUÜY vipUK címre lessek figyelni!

Képes Árjegyzék kívánatra bárhova Ingyen és bérmentve.
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hogy a fiú hasi hagymásban szenved. Az or­
vos azonnal a közkórházba utasította a bete­
get, aki meg is jelent a közkórházban, de 
annak irodájában elutasították őt, mert nem 
tudta igazolni, hogy a munkáspénztárnak 
tagja-e.

A hetes tehát visszavánszorgott gazdá­
jához, illetve csak akart visszamenni, mert 
útközben a Royal kávéház előtt összeesett. 
Erre azután a rendőrség a fertőzött betege­
ket szállító kocsin vitette a kórházba, mire 
végre fölvették.

Nagyon helyes dolog, ha a kórház al­
kalmazottai gondoskodni akarnak arról, hogy 
az ápolási költségek megtérüljenek, de az ápo­
lási költségek biztosítása nem olyan fontos, 
hogy azért egy lifuszos beteget az utcára dob­
janak ki.

Véres végrehajtás.
Brutális támadás egy debre­

ceni ügyvéd ellen.

Kaposvárott kínos botrányba fulladt egy 
végrehajtás. Tatár Gusztáv, a „Korona-szál­
loda“ bérlője inzultália Szűcs Andor debre­
ceni ügyvédet, aki végrehajtást akart nála 
foganatosítani. Kaposvárról a csúnya afférról 
a kővetkező részleteket jelentik :

Tatár Gusztáv, a verekedő vendéglős, 
ismert és rettegett alakja Kaposvárnak és 
botrányos dolgaival már többszőr fogla koztak 
az odavaló lapok.

- Nem félek én sem embertől, sem 
tőrvén>’től 1 . . . Amig pénzem van ütök és 
pofozok! . . . — szokta mondogatni.

A végrehajtás előzménye különben az, 
hogy Tatár Gu ztáv nyolc évvel ezalőtt óri­
ási adósságok hátrahagyásával távozott el 
Debreczenből. A hitelezők Kaposváron nem 
juthattak pénzükhöz, mert a Korona-szállót a 
tulajdonos Esterházy Miklós hercegtől nem 
Tatár Gusztáv, hanem egy kaposvári társaság 
bírta bérbe, akiknek forma szerint, Tatár 
Gusztáv alkalmazottja volt. Csak egy év óta 
Tatár Gusztáv közvetlen bérlője a Korona- 
szállónak.

Amikor a debreceni hitelezői tudomást 
szereztek erről, tömeges pőrrel támadták 
meg Tatár Gusztávot. Egyik debreceni hite­
lezője 21.000 koronával volt érdekelve. A hi' 
telező a végrehajtást foganatosítását kérte a 
bíróságtól. Tatár Gusztáv ekkor azzal a ké­
réssel fordult hitelezőjéhez, hogy költség­
kímélésből ne eszközöltessen nála végrehaj­
tást, tartozását egy összegben ki fogja neki 
fizetni.

Tegnap azután Szűcs Andor dr. debre 
ceni ügyvád érkezett Kaposvárra, hogy a 
végrehajtást foganatosítsa. Szűcs dr. délután 
4 orakor Babócsai Gyula dr. ügyvédjelölt és 
Rác: István bírósági végrehajtó társaságában 
jelent meg a Korona-szállóban. Talárnak az 1 
ügyvéd értésére adta, hogy tele nem hajlandó 
tovább várni, hanem a 21.000 koronás köve­
telés erejéig végrehajtást eszközöltet.

- Ez rabtás I Disznóság ! Gazság ! — 
ordította kikelt ábrázattal Tatar Gusztáv. A 
másik pillanatban már vak dühvei torkon ra­
gadta Szűcs Andr dr ügyvédet és elkezdte 
ütlegelni. Súlyos ökölcsapások zuhanlak le a 
gyanútlan ügyvéd fejére. Rác István végrehajtó 
és Babócsai Gyula dr ügyvédjelölt akadályozta 
meg a verekedéseket.

Az ügyvéd véres nyakkal, kalap nélküj, 
rohanva szaladt ki az irodahelyiségből és egy 
üzletbe menekült be.

Bahocsai dr átsietett a rendőrségre és

1910. szeptember 10.

rendőri segítséget kért a végrehajtás fogana­
tosításához.

Csakhamar jött négy rendőr és Szűcs 
dr most már ezek kíséretében tért vissza a 
Korona-szállóba. Ekkor Tatár megjuhász- 
kodott.

Kinyitotta a pénztárát és leolvasta az 
ügyvédnek az előre elkészített 21,000 koronát, 
úgy, hogy a végrehajtás foganatosítása mos, 
már tökéletessé vált.

Szűcs dr. rendőrök fedezete alatt hagyta 
el a szállót és visszautazott Debreczenbe. 
Szűcs az ügyészségnél feljelentést tett a 
brutális támadó ellen. Tatár azt hireszíeli, 
hogy a 21,000 koronás váltó hamis, de ez 
nem igaz. Kaposvárott ellenben mozgilom 
indult meg, hogy bojkotálják a Korom kávé­
házit, melynek tulajdonosa i yen botrányt 
provokált,

A szóban forgó váltó és követelés ma 
Fenyő Sándor tulajdona, aki Debreczenben 
nagy vagyonú ember. A követelés és az 
annak alapját képező váltó valód sága és 
fennállása a folyamatban levő valtóperbe.i 
okmányszerüleg igazolva voit.

ÚJDONSÁGOK
A kollégium tanév megnyitó 

ünnepélye.

Néhány nap óta népesebbek Debreczen 
utcái és hangosabbak a terek. Az öreg kol­
légium falai közé is ismét friss, pezsgő élet 
költözött. Megjöttek a diákok. És újra meg­
nyíltak ősi főiskolánk kapui.

Az intézet vezetősége az uj tanévet 
lélekemelő ü.mepélylye! vezette be. Tegnap 
d. e. 10 órakor ifjúsági istentisztelet volt

a református nagytemplomban.
Az akadémiai tanácson és a közép­

iskolai tanári testületen, valamint a teljes 
számú ifjúságon kívül a közönség is — az 
előbbi évektől eltérőleg - szép számmal 
jelent meg. Az alkalom fényét fölemelte az 
egyház részéről Erőss Lajos dr püspök és 
Degenfeld József gróf tőgondnok és mások 
izszvétele, a város részéről pedig Kovács 
József polgármester megjelenése.

Az istenitisztelet a főiskolai énnekkar 
által elő adott megható dallamu himnusszal 
kezdődött, amit a gyülekezeti ének köreteit. 
Utána lovag Csiky Károly főiskolai lelkész 
mondott magas szárnyalásu hosszabb alkalmi 
imát. Végül a főiskolai karénekével fejeződött 
be az ünnepi istentisztelet.

Az istenitisztelet után az egész közön­
ség átvonult az ünnepély további színhelyére:

a főiskola dísztermébe.
I:t főiskolai énekkar megnyitó Fohász 

éneke elhangzásával Tóth Lajos dr ez évi 
académiai igazgató meleg szavakkal üdvözli 
a megjelent egyházkerületi elnökséget és rö­
viden vázolta az iskola céljait.

Szavaira Erőss Lajos dr püspök és 
Kovács József polgármester válaszolt. Az 
előbbi mély szántásu beszédjében különösen 
a temészetes egyszerűségben való nevelésre 
és a szép fejlődésnek induló bölcsészeti faku- 
tál pártfogására hívta fel a megjelentek figyel­
mét. A város nevében szóló polgármester 
prdig a város elismerését és a főiskolát min- 
dig támogató készségét fejezi ki. amelynekPerzsa szőnyegek

HAAS r ii I fi D z. r . . . _ ^ w

fényes tanujelét a király születése napja al­
kalmával adta.

Beszédjeik végeztével Tóth Lajos dr 
fölolvasta rektori székfoglaló értekezét. Az 
öröklési jog fogalma címen, melyet élénk 
érdeklődéssel hallgattak végig a megjelentek, 
annál is inkább, mert a tárgy maga minden­
kit illet. Melegen ünnepelt fölolvasását még 
a főiskolai énnekkar által elénekelt dicséret 
kővelte, mivel a tanévraegnyitó szépjjtinnepély 
véget ért.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Boér 
Károly s. lelkész, a Kőtemplomban Dicsőít 
József leikész, a Kossuih-utcai templomban 
Uray Sándor lelkész, az Ispotály-lemplomban 
Szarka Boldizsár segádlelkész, a Kőtemplom­
ban 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész. — 
Az izraelita istentiszteletekre vonatkozóan az 
izraelita hitközség elnöksége értesíti a tago­
kat, hogy a Deák Ferenc-utcai izraelita temp­
lomban az istentisztelet — további rendelke­
zésig — a következő időben fog megtartatni: 
Pén ek este háromnegyed hat órakor, szom­
baton délelőtt kilenc órakor, délután fél őt 
órakor, kőznapon reggel egynegyed hét óra- 
hor, este hat órakor.

— Debreczen a polgármesterek értekez­
letén. Megemlékeztünk arról, hogy a varosok 
polgármesterei e hó 12-én tartják meg érte­
kezletüket Temesváron, ahol Debreczen vá­
ros képviseletében Kovács József polgár­
mester és Magoss György di főügyész jelen­
nek meg. A kiküldöttek vasárnap utaznak 
Temesvárra.

— A vármegy igazoló választmánya. —
Hajdú vármegye igazoló vá asztmánya e hó 
20-án délelőtt kilenc órakor ülést tart Rásó 
Gyula nyugalmazott alispán elnöklete alatt. 
Ez ülésen a törvényhatósági bizottság viriiis 
tagjainak 1911. évi névjegyzékét állapítják 
meg.

- Államsegély a mnzanmnak. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter értesítette Deb­
recen város tanácsát, hogy a városi inuz;um 
részére 2800 korona államsegélyt engedélye­
zett, amelyet első sorban a gyűjtemények 
szaporítására, másodsorban azok föntartási 
költségek fedezőre kell fordítani. Ugyanakkor 
értesitete a tanácsot arról is, hogy a főiskolai 
könyvtár részére 1800 koronát utalványo­
zott ki.

— Versenytárgyalás útépítésre. Ma dél­
előtt tiz órakor tartották meg a városházán a 
debreczen—huszupályii törvényhatósági ut épí­
tésére vonatkozó versenytárgyalást, amelyen 
Körner Adolf tb. főjegyző elnöklete alatt jelen 
voltak K. Kiss József tb. ügyész, Szües Jenő 
számvevő és az államépitészeti hivatal részéről 
Tikos mérnök. Összesen négy ajánlat érkezett 
be, amelyeket kiadtak átszámítás és véleményes 
jelentéstétel végett az államépitészeti hivatalnak.

- Dj személyvonat a debrecen— hajdúná­
nási vonalon. Megemlékeztünk arról, hogy a 
debrecen—hajdúnánási vonalon, amely a máv. 
kezelése alatt áll, a forgalomban sok zavar 
állott elő, mert kevés a személyszállító kocs 
és nem elég sürti a közlekedés. Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt ezért e tárgyban az 
érdekelt városok és községek képviselői ér­
tekezletet tartottak, amelyen Uhlarik Béla üz­
letvezető is jelen volt. Az értekezleten hatá­
rozatiig kimondlák, hogy uj személyvonat 
indítására okvetlenül szükség van.

HAAS FULÖP és FIA elégnél

óriási
választékban

Piacz-utcza.
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_ Hajdarára egyében niici kolera. Haj- 
hflszőrményből jelentik : Tegnap Erdei János 
4« éves kőműves kolera gyanús tünetek kö­
zött megbetegedett. Azonnal beszállították a 
járványkórházba, ahol megállapították, hogy 
Erdei nem kolerás beteg, hanem erős bél­
hurutja van, mert az egyik tanyán sok dinyét 
is éretlen almát evett és vizet ivott rá. — 
Balmazújvárosról jelentik, hogy Szabados 
Lászlónál, aki Kőrösmezőről jött, koleragya- 
nus beteg által fertőzőit kocsiban utazott s 
akit megfigyelés alá vettek, ma gyermekeivel 
együtt szabadon bocsátották, mert a meg­
figyelés során semmiféle gyanús tünetet nem 
észleltek rajta. Losonczy Álmos vármegyei 
főorvos jelentése szerint különben is a vár­
megye területén a közegészségügyi viszo­
nyok most teljesen kielégítők.

— Jóváhagyás. A belügyminiszter egy 
ma érkezeit leiratában jóváhagyta a “köz­
gyűlés azon határozatát, amelynek értelmében 
a Szent Anna-uldban levő Hanke-féle házat 
a rendőrség részére évi 8000 koronáért ki­
bérelték.

— A városi muzenm. E hó 10 tői szom­
battól kezdve a várost muzeum a rendes 
megnyitási napokon, szombaton délután és 
vasárnap délelőtt nyitva van a közönség 
elölt. A belépés díjtalan. Ugyanakkor meg- 
tekinthető a Csokonai-kőr ereklyetára is, 
amelyet újonnan rendeztek be.

— Szökés a gyermekmenhelyről. a deb-
receni gyermekmenhelyről tegnap három gyer­
mek kiszökött s a vonaton akart tovább utazni, 
de jegyet nem váltottak a fiatal szökevények, 
csak úgy jegy nélkül akartak felkapaszkodni a 
vonatra. A vasúti rendőrség észrevette a dol­
got és leszállította őket. Visszavitték a szökött 
lelenceket a menhelyre.

— Lopás a vonaton. Tegnap este Arany 
József szatmári zenész a budapesti vonat in­
dulása előtt panaszt tett Furkó rendőrőrspa­
rancsnoknak. hogy 50 koronát érő hegedűjét 
ellopták a vasúti kocsiból. Furkó őrsparancs­
nok a tettest hamarosan kézrekeritette Dob- 
ranszky József zülött csavargó személyében. 
Dobránszky felugrott a vonatra s a hegedűt 
magához véve, elsietett a Mátyás király-kávé- 
házba. Itt eladta azt Husi Kálmán zenésznek. 
A tolvajt és az orgazdát letartóztatták.

— Kétezer korona az öreg honvédeknek.
Néhai Simonffy Imre, Debrecen város volt 
polgármestere által az öreg honvédeknek ha­
gyományozott kétezer koronát nem rég fizette 
ki a honvédegyesületnek özvegy Simonffy 
Béláné született Bay Ilona. Ez összeg fölosz­
tása végett gyűltek össze tegnap délután há­
rom órakor a városháza könyvtártermében 
az öreg honvédek Horváth Pál honvédezredes 
elnöklete alatt és kimondták, hogy a kétezer 
koronát egymás közt fölosztják. Horváth Pál 
az egyesület, Kapros Gábor pedig a honvéd- 
özvegyek javára lemondott a reá eső összeg­
ről. A határozat folytán 80—80 koronát kap­
tak : Fap Ferenc, Petróczky Ferenc, Heimann 
Károly, Kiss Imre, Klein Gábor tűzmesterek, 
Nagy József, Báthori Gábor, Lörinczy Mihály 
tizedesek, Géder Pál, Gebey Sándor, Nánási 
Mihály, Horváth Gábor, Eruckner József, 
Dómján György, Olényi Antal, Szűcs Bálint, 
Bihari Gábor, Morvái Gábor, Bakó István, 
Fekete István, Újvári József, Baczonyi József, 
Tóth András.
. ~ Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni in. kir. állami anyakönyvi hivatalban : 
Urgyelán Sándorné r. kath. 22 éves, Dénes 
rerencné r. kath. 54 éves, Langer Ferencné 
r. kath. 44 éves, Harsány! János ref. 76 éves, 
oanyay Erzsébet ág. hitv. ev. 9 hónapos, 
Kun Sándorpé ref. 47 éves, Kozák Mihály 
ref. 81 éves, Abel Mihályné r. kath. 67 éves, 
'orda József ág. hitv. ev. 13 hónapos és 
Nándor Józsefné ref. 59 éves.

laMsZ Sándor. A debreczeni jó bort 
kedvelő közönség előtt éppen nem ismeretlen 
az a név, a melyet hírünk elé irtunk. Juhász 
Sándor, a ki jelenleg a Péterfia-utca 59. szám 
alatt levő „Kék macska* tulajdonosa, tiz éve 
jó ismerőse a közönségnek és minden üzlet, 
a mely idáig a kezén volt, jo és tisztán kezelt 
borairól volt hires. A rekordot azonban csak 
most érte el, midőn módjában van Török 
Gábor főerdőmester saját termésű borait 
mérni. Juhász üzlete teljesen szolid és erköl­
csös alapra van fektetve. A női kiszolgálás 
teljesen ismeretlen ott és igy családok is 
nyugodtan látogathatják. Szívesen ajánljuk a 
vendéglőst olvasóink szives pártfogásába.

— Hirdetmény. A törvényhatósági bizott­
ság legtöbb adót fizető tagjai 1911. évre szóló 
névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása 
céljából a legtöbb adót fizetők névsora a f. 
1910. év szeptember hó 9-ik napjától kezdő­
dőig 3 napra — az 1886. évi XXI. t.-c. 25. 
§-a rendelkezéséhez képest — a város főjegy­
zői hivatalában közszemlére kitétetett és ott az 
az érdekeltek által a hivatalos órák alatt (d. e. 
8—1 óráig) megtekinthető. Az igazoló választ­
mány a legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagok 1911. évi névjegyzékének 
összeállítása, illetve kiigazítása tárgyában ülé­
seit a f. 1910. év szeptember hó 17. és 19-ik 
napjain délután 4 órától kezdődőig tartja. 
Felhivatnak tehát mindazok, akik a közszem­
lére kitett névsor ellen felszólalni kívánnak, 
vagy ae 1886. évi XXI. t.-c. 26. §-a értelmé­
ben adójuk kétszeres beszámításának kedvez 
menyét az 1911. évre igénybe venni óhajtják, 
hogy a fent kitűzött határidő alatt, avagy az 
igazoló választmány ülésein élőszóval, vagy 
írásban jelentkezzenek és jogosultságukat iga­
zolják, annyival inkább, mert későbbi felszó­
lalások figyelembe vétetni nem fognak. Az 1886. 
évi XXI. t.-c. 26. § a értelmében az államadó­
juk kétszeres beszámítását igényelhetik : az ál­
lami-, felekezeti-, törvényhatósági-, községi - és 
magántanintézetek tanárai ; — a tudományos 
akadémia tagjai; — az akadémiai művészek ; 
— folyóirat- és lapszerkesztők : — a leiké- 
szék; az ipar- és kereskedelmi kamara bel és 
kültagjai; — úgyszintén a magyar államban 
érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, 
ügyvédek, bírák, orvosok, mérnökök, építé­
szek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, 
erdészek, gazdászok, gazdatisztek és állatorvo­
sok. Debreczen, 1910 szeptember hó 7-én. — 
Az igazoló választmány.

— Razzia a lkávéházakban. Az utóbbi 
időben Rostás István főkapitány erélyesen 
jár el a kávéházak és mulatók ellen, ahol 
nagyobb mértékben folyik a kártyázás, vagy 
ahol a kaszirnők a vendégekkel együtt isz­
nak. A kávéházak tulajdonosait, a hazárd- 
játékosokat és a kaszirnőket érzékeny pénz- 
büntetéssel sújtották. A megbüntetett kávé­
sok és alkalmazottaik felebbeztek a hihágási 
bíró ítélete ellen, de a lanács mai ülésén e 
felebbezések elutasításával a kihágás! bíró 
Ítéleteit helybenhagyta. Érdekes, hogy volt 
olyan kávéház, amelynek kártyaszobáit titkos 
csengőkkel látták el, amelyeknek segítségé­
vel a kártyásokat figyelmeztették előre a ká­
véház külső helyiségéből, ha a rendőrség 
megjelent. így azután, mire a rendőrség em­
berei a kártyaszobában megjelentek, ott a 
hazárdjátéknak semmi nyomát sem találták. 
Ma őt ilyen kávés ellen hozott Ítéletet ha­
gyott jóvá a tanács. Újabban a kihágási bíró 
előtt ismét több följelentés van, amelyeket 
részben kávésok, részben borozó tulajdono­
sai ellen adtak be.

— Halálozás. A kővetkező gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, gondos édes 
apa, hü testvér, sógor, nagybácsi, nász és ál­
dott emlékű jó rokon, néhai polgár Kozák 
Mihálynak folyó hó 8-án éjjel 1 órakor, éle­
tének 81-ik, boldog házasságának 38 ik évé­
ben, hosszas szenvedés után történt csendes 
elhunytál. Drága halottunk hült tetemei folyó 
hó 10-én dé'után 3 órakor fognak a reformá­
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tus egyház szertartása szerint Arany János- 
utca 55-ik számit házunktól, a Kistemplom 
ban tartandó gyászszertartás után a Hatvan- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztcsségtételre rokonainkat, ismerő­
seinket és a n. é. közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1910 szeptember 9. 
Béke poraira! Bánatos neje : őzv. polg. 
Kozák Mihályné sz. Horváth Zsuzsanna. 
Egyetlen fia : polg. Kozák András nejével 
Nagy Máriával és gyermekei. Násza : őzv. 
polg Nagy Gáborné és gyermekei. Testvérei: 
őzv. polg. Tömösváry Péterné sz. Kozák Ju­
liánná és gyermekei, őzv. polg Bakóczv 
Andrásné sz. Kozák Zsuzsánna és gyermekei 
Keresztlánya : Imre Juliánná férjével polg. 
Pénzes Imrével és gyermekei. Szamos közeli 
és távoli rokonok nevében is.

— A vásártéri mérleg. A tanács ma 
megbízta A ezé1 Gizi főmérnököt, hogy a 
buzavásártéren a megrendít s már urban 
levő hídmérleget áiliisa fői s a szükséges 
épületeket sü gősen készíttesse el. A mun­
kálatok és épületek költségű 3200, a híd­
mérleg maga 1630 koronába kerülnek.

— A színházi öltözők világítása. Zilahy 
Gyula szmhízigazgató kérelmére a városi ta­
nács kimondta, hogy a színházi öltözőkbe é> 
a könyvtári szobiba bevezetteti a vi lamosvi- 
lágitást, de ennek villamfogyasztasái az igaz­
gató tartozik megfizetni.

-- Koleragyanns utasok elhelyezése. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a kolera behurcolása 
ellen tett rendőrségi óvintézkedések egyike 
az, hogy a koleragyanns vidékről érkező, 
vagy más gyanús utasokat az állomáson egy 
külön e célra szolgáló helyiségben helyezzék 
el. Rostás István főkapitány át is irt az állo­
másfőnökséghez, hogy jelöljön ki egy ilyen 
szobát, de az állomásfőnök kijelentette, hogy 
ezt nem teheti, mert ilyen helyiség rendel­
kezésre nem áll. Most azután a tanács az. 
üzletvezetőséghez akart átírni, hogy az jelöl­
tessen ki ilye« szobái, de közben már az üz­
letvezetőség elrendelte, hogy mivel ilyen célra 
helyiség csakugyan nincsen, a gyanús betege­
ket vagy fertőzöd vidékről jött kocsit lekap­
csolják, az állomáson hagyják, hogy az uta­
sok, akiket meg kell figyelni, e kocsikban 
tölihessék a megfigyelés idejét.

- nyilvános nyugtázás. A Kossuth Dal­
kör f. ho 25-án leendő zászlószentelési ünne­
pélye alkalmából kifolyólag zásziószegmeg- 
váltás elmen Szele György, Sáfár László 
2—2 K, Törökszentmiklósi Dalkör, Tóth 
László, Varjas Báiinf, Horkay Lajos, 3—3 K, 
Dicsőfi József, Nagykanizsai Irodalmi és Mű­
velődési Kör, Hanke Leó 4—4 K, Polgári 
Márton, Páltfy Ferenc, Budapesti Ganzgyári 
Dalkör, Budapesti Kitartás Dalkör, Mező­
hegyest Dalárda, dr Hadházy Zsigmondi 
Papp Ignác, Nagy Juliska 5—5 K, K. Tóth 
Kálmán, 6 K, Sass Béla 8 K, dr Váradi 
Szabó János, Kerékgyártó Béla, Herceg Já­
nos, dr Bacsó Dezső, Harstein Péter, Reinlz 
Dezső, dr Berencsi János (Nánás), Tóth Ist­
ván, Gyulafehérvári Polgári olvasókör, 10— 
10 K, Fogyasztási adóhivatal tisztikara 16 K, 
Stajerlaki Sigismund Dalegylet (Aiina), Siket­
néma intézet tanári kara 20—20 K, Zichy 
Géza gróf 25 koronát voltak szívesek egyle­
tünknek küldeni. A dal kultusza ápolásának 
érdekében kii.dött adományaikért fogadják az 
elnökség nevében hálás köszőnetemet. Deb­
reczen, 1910. szeptember 8. Hatvány József 
pénztáros.

— A fogyasztási adó megváltása. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a napokban folytak 
le Debreczen város és a kincstár képviselői 
között a borita! és husiogyasztási adó meg­
váltása érdekében a tárgyalások, amalyek 
azonban a kincstár képviselőjének állás fog- 
laghlás miatt eredményre nem vezettek. A 
tanács most elhatározta, hogy a tárgyalási 
jegyzőkönyvet főiterjeszti a pénzügyminiszter­
hez és egyúttal előterjesztést tesz a meg­
egyezés érdekében és a kincstár követelése­
inek leizáViiása tárgyában. A lanács azzal is
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indokolja előterjesztését, hogy a tárgyalások 
sorain megállapítást nyert, hogy a kincstár 
kimutatásai és statisztika adatai hibásak vol­
tak és hogy a kezelési költségek levonása 
után a külflmbség a kincstár és a város 
által fodrozott összegben amúgy is csak 
80,000 korona.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók i
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
- Hfitanrendőri bejárás. A paci erdei 

iparvasut mütanrendőri bejárasát ma, szómba 
ton reggel tartják meg. A kereskedelemügyi 
miniszter részéről Garády Sándor hajózási fő­
felügyelő lesz jelen.

- BanyamunkáJáték Vámospércsen- Gyürky
Gyula a rimamurány — salgótarjani vasmű rész­
vénytársaság ósdi telepének igazgatója a haj- 
dumegyei központi járás főszolgabirájánál 48 
zártkutatmányi engedély-okiratot mutatott be, 
amelyeknek alapján Hojdumegye déli részén, 
Vámospércsig gyepvasérc után akar kutatni. 
Az engedélyezett terület középpontja a baga- 
méri református templom tornya, ahonnan su­
gáralakban terjednek szét a gyepvasérc tele­
pek. A kutatásokat legközelebb megkezdik s ha 
azok kellő eredményre vezetnek, a gyepvas 
ércet bányászni fogják. A telepnek végső pontja 
Vámospércs.

- Alföldi Károly táncintézetében az ősz 
tanfolyamon a kezdő és haladó növendékek­
nek szept. hó 10-én kezdődik. Felnőtteknek 
fosztonra vagy az összes táncokra külön 
órák vehelők. Beiratkozni lehet az intézet 
helyiségében Péterfm-utca 2. sz. Telefon 
szám 510.

— A főiskolai énekkar tisztikara, a fő­
iskolai énekkar e hó 9-én tartotta alakuló köz­
gyűlését Mácsai Sándor vezető tanár elnöklete 
alatt. Jegyzővé egyhangúlag Kovács Ferenc 3. 
eves theologust választották meg. Protokánto- 
rok : Kónya Gábor 2., Nagy János 2., Fariska 
Gábor 3. theologusok lettek. Választmányi ta­
gok : Szalhmári Károly 4., Nagy János 2., S. 
Nagy József 4., Fariska Gábor 3. theologusok. 
Közös választmányi tag lett Szőnyi József 3. 
íheológus, zászlótartóvá Kónya Gábor 2. theo- 
lógus lett.

— Antomobil vezetői vizsga. A debreczeni 
rendőrség elölte hó 12 én lesz automobil ve­
zetői vizsga, amelyre tizennégyen jelentkeztek.

— Az építő bizottság ülése. A reformá­
tus bérpalota épilő bizottsága csütörtökön 
délután ülést tartott, amelyen kimondták, 
hogy ha a mérnök és építész egylet meg­
nevezi két kiküldöttét, azonnal kiírják a ierv- 
pályázatol.

- Telekvételi ajánlatok. Megvételre 
ajánlották a következő tu ajdonosok telkeiket: 
Tóth József és özvegy Tóih Andrásné liba­
kerti földjüket négyszögölenként űz koronáért, 
özvegy Tápay Mihály né Pacsirta-utca 11 ik 
számú lelkét. A mérnöki hiva'al megvételre 
nem ajánlja özvegy Kovács Józsefné Dara­
bos-utca 12. számú telkét, megvételre aján­
lotta Szőke Istvánná Teleky-utca 66, számú 
telkét.

- Piacvizsgálat, a rendőrség K. Szál a y 
Béla dr halósági orvos közreműködésével 
iegnap és ma is megtartotta a szokásos piac- 
vizsgálatot. Tegnap tizenkét kofa ellen indi 
rótták meg a kihágási eljárást, mig ma egyet­
len kihágási esetet sem találtak. A rendőr- 
őrsvezetők tegnap és ma összesen 215 ház­
tulajdonos ellen adtak be följelentést.

- A fésűsök száz koronája . Volt Deb­
recenben egy kése?, fésűs és csufoiás iper- 
ársulat, amely felosztod. Maradt az ipartár­

sulatnak 100 korona vagyona, melyet a rend- 
.[főkapitányság az iparostanonciskola céljaira 
-kart fordítani, az ipartársulai tagjai ez ellen 
ielebbezést adí k be, de a belügyminiszter 
mest jóvihajy'a a főkapitányság intézke­
dését.
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TÁVIRATOK.
A nagy állami kölcsön,
Budapest, szept. 9. Valóságos verseny 

indult meg az ötszázhalvanmilliós kölcsön 
körül, amelynek ügye, mint beavatott helyről 
értesülünk, legkésőbb a jövő héten véglege­
sen düliőie jut. Külön érdekessége az ügynek 
hogy nem a francia piacon veszik föl. Hír 
szerint osztrák pénzcsoporltal kötik meg az 
üzlete*.

Betiltott búcsúk.
Nyíregyháza, szeptember 9. Mikecz Dezső 

Szabolcs vármegye alispánja a koleraveszélyre 
való tekintettel betiltotta Máriapócson a bú­
csút, mivel a búcsúra a lengyel—orosz ha­
tárról tömegesen érkeznek a búcsúra 
járók.

A pápa a modernizmus ellen.
Ró23, szeptember 9. Érdekes előzmé­

nyei voltak a Motu proprio rendeletnek, 
amelyben a pápa élesen kelt ki a klérus 
kőiében egyre inkább elhatalmasodó moder­
nizmus ei en. Sűrűn jöttek a jelentések a 
szentszékhez, hogy úgyszólván titkos szövet­
ség alakult a katholikus klérus kebelében, a 
szemináriumok tanári kara és növendékei 
titkon leveleznek a világ minden részében 
és közvetítik a modernizmus tanait. Nagyon 
megrémült a Vatikán ettől az újkori moz­
galomtól és nem volt nehéz a pápát meg­
nyírni a radikális rendszabály számára, mert 
X. Plus pápa retteg a modernizmus szelle­
métől.

Magyar ember a berlini 
főrabbi.

Hamburg, szeptember 9. A hamburgi 
zsidó hitközség dr Spitzer Sámuel miskolezf 
főrabbit egyhangúlag megválasztotta főrabbi­
jául. Spitzer dr a würzburgi egyetemen nyert 
bölcsészet'udori oklevelet.

A pécsi gyilkosság.
Pécs, szept. 9. A pécsi gyilkosság ügyé­

ben — tudvalevőleg Mészáros István kocsis 
meggyilkolta özvegy Höbling Jánosnét és 
unokáját Schüller Terézt, a gyilkos vallott. E 
vallomása szerint azért követte el tettét, mert 
a leány nem elég yzivesen adta át neki a ke­
nyeret, amit kért. Mint Pécsről jelenük, való­
színűleg egyéb indoka volt a gyilkosságnak. 
Mészáros István, aki az elárusított tej árának 
inkasszálásával is meg volt bízva, a kezére 
bízott pénzből azonban mintegy kétszáz ko­
rona hiány mutatkozott s valószínűleg a hiány 
palástolására követte el a gyilkosságot. Még 
több valószínűség szól amellett, hogy szere­
lem a gyilkosságnak az alapja. Mikor a ko­
csislegény a leányt magába« találta a szobá 
ban, dulakodni kezdett vele s a du'akodás 
csak később fajult gyilkossággá. A jelek arra 
mutattak, hogy Mészáros előre készült a gyil­
kosságra, mert a háznál volt harapós kutyá­
kat a kertbe zárta, hogy a gyilkosságnál ter­
hére ne legyenek.

Magyar kém a belgrádi 
erődök közt.

Belgrád, szemtember 9. A belgrádi vár 
sáncai közt elfogták Nikólics magyar őrmes­
tert, a ki Budapesten volt helyőrségen. Kém­
kedéssel gyanúsítják. Hire járt hogy a bel­
grádi osztrák-magyar katonai attasé és a 
követség egynémely tagja súlyosan kompro­
mittálva van.

A bihari betyár garázdál­
kodása.

Nagyvárad, szeptember 9. Vitális Imre 
áldozatát a tegnap agyonlőtt Várad! csendői- 
őrsvezetőt ma temették el. A csendőrök a 
nyomozást folytatják, az egész kerületet kö­
rülzárták, buvö helyeket létesítettek, gödröket 
ástak, ahol 3—3 csendőr van lesen. Azt 
hiszik, holnap e fogják a rabló-gyilkost, mert 
már ősmerik búvóhelyét. Tegnap egy tizedes 
baka utána is lőtt, a karját meg is sebezte, 
de Vitális egy kerítésen át megmenekült! 
Vitális tegnap egy gulyástól kenyerét és sza- 
lononát egy napszámos asszonytól kenyerét 
és 60 krajcárját rabolta el, majd Zsákán 
egy gazdag fakereskedőhöz ment be és pénzt 
követelt. A kereskedő ijedtében kiugrott az 
ablakon, fellármázta a faluit Négy fegyveres 
éjjeli őr üldözni is kezdte, de ismét el­
menekült.

Halálos katasztrófa a liften.
Budapest, szept. 9. Súlyos kimenetelű 

szerencsétlenség történt ma délelőtt. A fővá­
ros egyik legelőkelőbb közismert ügyvédje, 
Ragályi Lajos dr, eddig még meg nem álla­
pított okból az első és a második emelet kö­
zött kizuhant a mozgásban lévő liftből. Az 
életveszélyesen megsérült öreg urat l mentők 
szállították be a Rókus-kórházba. Mire a 
mentőkccsi a kórházba ért, a szerencsétlen 
ügyvéd meghalt.

Legszebb órák,
ék&asepek SS

GASPARIK ÁDÁM
miiórás és ékszerésznél Bebreczen, 

Hunyadi-utca 12. sz.

Budapesti gabonatőzsde.
(Esli zárlat)

Budapest, szept. 9. 
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat melleit 15,000 métermázsa 
került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. gabonanemflek közül zab 10 fillérrel 
olcsóbb, tengeri tartott, a többi nyugott. Idő : 
derült.

Okt. búza .... 10-03—10 04.
ápr. búza .... 10’27—10 28.
rozs okt................... 10*31 —10'32.
zab okt .... 7'03— 7"04.
tengeri oki. . . . 5 77— 5'78.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIKLÓS-UTCA 10. Szán>.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

MERKÚR
összes rendszerű Írógépeit fllÜSZalii 
Dálialat cégnél. Specziális javító műhely!

55

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Kizárólagos Képviselet: Debreczen ás Hajdumegyére.

valamennyi rendszerű íré- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYGE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 
Horovitz Zsigmond papír, iró és rajzszer - 

_kedveskedésében. Debrecen, Piac ú. 12.
EGY FŰSZERES TANONC felvétetik. Cso- 

konay Lajos füszerkereskedésében. Péterfia- 
utca 61. szám.

FÉLÁRON! Az összes fiú és leányiskolákban 
használandó tankönyvek féláron kaphatók a 
Harmathy antiquariumában. Ftivészkert-utca 
14. szám. Rajzeszközök, Írószerek legol­
csóbban.

1250. - v. k. szám.

REGEMY.
A régi jó világból.

(Regény.)

Templom után az emberek nem is igen 
beszéltek már a választásról.

Mindenki olybá tekintette azt, mintha 
már megtörtént volna, még pedig Kupccz Mi­
hály részére és nem egészen felesleges volt az 
öreg Galambos jelentőséges figyelmeztetése, 
hogy délután senki se maradjon el a válasz­
tástól, mivel hogy számosán már oda sem 
akartak menni.

így aztán létánia után a helység háza 
mégis egészen megtelt emberekkel.

A három jelöltet kivéve, a falu minden 
férfi népe összegyiiiekezett volt; a legénynép 
is, kiknek pedig az efféle közönséget illető 
dolgokban semmi hozzászólójuk nincs, a tágas 
udvaron csoportosult össze és hogy el ne 
unják magukat, a kalodát és két csáklyát, 
melyeket majd az uj biró házába visznek, 
mindenféle színes papírral, lobogó kendőkkel 
és szalagokkal ékesítették föl, inig benn a 
helység házában a gazdák nyugtalanul várták 
a tiszttartó ur megérkezését, kinek, mint a 
méltóságos uraság képviselőjének, a választás­
id jelen kellett lenni és mint afféle úri em- 
*ler> a meghatározott órát szándékosan mulasz­
totta el.

(Folyt, köv.)

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende- 
2ett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐlLŐT szálit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől- 
iőkiviteie.

1910.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 4187/7. 

1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Pannónia magyar irod. int. részére 
debreczeni lakostól 150 kor. 60 fill, tőke, en­
nek 1908. év jenuár hó 1. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddigösszesen 67 kor. 16 fill, 
perköltség erejéig 1908. évi deczember hó 3-n 
biróilag lefoglalt és 2338 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok 1910. évi szeptember 
hó 12-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és 
Piacutca 70. szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. aug. 3-án.
Oláh Géza

bírói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

IV[ih aí o vits Jenő
gyógyszertárában

5 V» ET ® SSL.

HJJ

Elektrotechnikai gyár
oagyobbitáS.

11 év óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Széchenyi utcza 55. szám alatt megnyitottam

Földvári L.
Debreczeni Első

Elektrotechnikai gyár 

Telefon szám 816.

Villamos és Műszaki 
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: 

rtacz ntcza (Ideiglenes 
barak) Telefon 168.

Ex idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

ipők
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány 

Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipö üzletében.

Piac-utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 1882.

FMeieztetftE
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schiel*1
névvel és a „szarvas* védU- 

j eggyel!

J* -S
7ÍJ3;

"Feinulől-c felvétetnek.

Az összes középiskolákra
u. m.

Gymnasium , reál-, kereskedelmi , 
felsőleány-, polgári- és leányisko 
Iákra, tanító és tanitónőkópezdékre 
:: stb. szükséges ::

tan és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgy szintén az összes 
iskolákban használt iró és gyakorló 
füzetek, iró és rajzszerek, rajztöm­
bök, körzők, rajzdeszkák, fejes és 
háromszögvonalzók, lestékek, tus­
sok, színes tenták stb. legelőnyö- 
:: sebben szerezhetők be ::

Szabó István
antiqariuma, papír, ivó és 
rajzszerek kereskedésében

Debreczen, Piacz-utcza 10.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

ve-
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Gyógyítsd az 
iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tőnkre tette volna, vagy mielőtt a 
mi halál a mentést lehetetlenné teszi. un

Álkolin egy kivonat, mely alkoholszerüen hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan s oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az ital 
pusztító karjaiba.

Alkolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortól és szenvedéstől.

Alkolin könnyen oldható preparátum, melyet például a házi 
asszony a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy ő valamit 
is észrevenné. Ily esetben az illető semmit se tud arról, hogy 
hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt hiszi, hogy a 
mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, 
hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

Alkolin adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 
megbuknék, mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset 
is élvezi. Általán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkolint. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget, sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költené.

Az ALKGLFM szer 10 korona ■ az összeg előre beküldése, 
vagy utánvét mellett küldetik meg. — Cimi

Slkolin intézet,BEopenhőga 600 Dänemark.
levelek 25, Levelezőlapok 10 fillér s bélyeggel bérmeniesitendők.

A mai Járványos időben
mást, mint a

Korona kenyeret
at tmb<r nem is »hat.

Gyári árban kaphaték és megrendelhetők:
A gyár irodájában: Varga-kor*. — Te efon 825 szám.
Városi raktár: Sas-utca. — Telefon 845. szám.

„ „ Hatvan-utca. Dr. Hütíer-ház.
Fried és Lővenheim, Piac-utca.
Félegyházi János, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fiók hentesüzlete, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fő hentesüzlete, Verbőczy-utca 8. szám. 
Kupfer Jakab, József kir. herceg-utca.
Várray János, Kölcsey-utca 23.
Mandel R., Bethlen-utca 36.

és minden fűszer- és vegyeskereskedésben.
fiTÁRI I Barna kenyér . . . 9 I Király kenyér . 14
viABi félbarna „ . . . 10 Korona „ kicsi . 10
ARIK: I Fehér kenyér ... 12 „ „ nagy . 20

I Elárusító leány azonnali belépésre fel­
vétetik Horosiiz Zsinmond 
papirkereskedésében, 

Piac-utca 12.

Előnyben részesül, ki már ily minőségben alkalmazna nnlt

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csapó- 
l'tca 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel- 
Használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztin kezelt fajborok. 
Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb ta-.sasebédek és vacsorák 
reng.’zését elvállalom és e célra külön helyiséget 
bocsájtok rende kezesre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel
TÓTH LAJOS,

vendéglő vezető.

Újság; ! Újság'

i világhírű Eredeti
w M.

tölcsérnélküli beszélő gép.
Tiszta hang. Nem karcol Zajtalan. Egyedüli 
elárusitás Debreczen és Hajdumegye részére

mohitól TESTVÉREI Egytóztér 3.
Egy El'FON tölcsérnélküli beszélő gép 5 (fpb. llB
Ujsásr !

nass lemezzel csali Bü Sor.
Újság;!

I saws rrsvzxxjx xw* ''.»N/Z'N. .ssc^v/yflaa.

Telefon: 69i.

Eredeti Gooőyer Kelt,
a jelenkor elismert 
legjobb minősége.

Turul* Cipők
dacára az olcsó áraknak, a legjobb 
anyagból készülnek. Elegáns fazon.

120 saját fióktelep Magyarország és a külföld legaagyokb városaiban
Képes árjegyzék portimentesen

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Központi főraktár s

Debrecen, Piac-Utca 48.

Telefon: 691.

Legnagyobb vnlasziéh
minden fajta cipőárakban 
elismert kitűnő minőség.

. U MMvu horovtix Zsigmend kőnyv*yomdáJíbsn, Debrecvee, Pite utca 12. (Slcnczmgcr-haz.) Teiefou 330.

SS

SSW*


